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Giustificare sempre le risposte.

1. [15 punti] Sia C la conica di equazione

C: 3x2 + 3y2 + 2xy + 2
p
2x = 0

nel piano euclideo E2.

(a) La si classifichi dal punto di vista euclideo e a�ne. Determinare l’equazione
canonica euclidea e l’equazione canonica a�ne.

(b) Determinare il cambiamento di coordinate euclidee e il cambiamento a�ne neces-
sari a�nché assuma l’equazione canonica.

(c) Si scriva l’equazione della chiusura proiettiva di C in P2
R e se ne calcolino i punti

impropri.

2. [16 punti] Discutete le seguenti a↵ermazioni [se vero spiegate perchè, se falso esibite un
controesempio] Sia f :X ! Y un’applicazione continua e suriettiva tra spazi topologici.

(a) Se f è chiusa, allora è un omeomorfismo.

(b) Se f è chiusa, allora è un’identificazione (cioè la topologia su Y è la topologia
quoziente).

(c) Se Y ha la topologia discreta e |Y | > 1 allora X ha la topologia discreta.

(d) Se Y ha la topologia discreta e |Y | > 1 allora X non è connesso.

(e) Se X ha la topologia concreta allora Y è compatto.
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a si vedano lesoluzioni dell'eserciziocorrispondentedell'esame

di Geometria 1 del 26 settembre 2019 snlsfoptfino.it

2 Sia f X Y continua e suriettiva tra

spazi topologici
a Se fai chiusa allora è un omeomorfismo
è falso Été detto che f sia invettiva Controcampi

P aII o e proiezione al primofattore
play e se

è continua doniamente Verifico che è chiusa
Sion CE 0,132 un chiuso è chiuso in un

compatto quindi è compatto
p continua PCC compatto in To aI

p c è compatto in o 17 che è T2

PCC è chiuso come volevo

D'altra parte p ovviamente non è b iiettiva
b Vero è una proposizione fatta a lezione
una applicazione smiettiva continua e

chiusa è una identificazione Per la dimostrazione

si veda il libro di lesto
c Falso si prenda ad esempio
X fra usi a L E ri carta tapologia
indotta da

quella euclidea Telio
su 1122



Osservammo che Tek DX ad esempio

ogniaperto non vuoto di tap intiene infinitipunti
si consideri

f X Io e e X
cosi definita i f x g e se

si consideri su Y la topologia discreta
E immediato verificare che f è continua a

smielsiva

a vere

Supponiamo per assurdo che
14171 e Ty Dy ma che sia

connesso Siccome 141 1 fissato
un qualunque yet ho che Yi 17 0
A 14 e B Yi g sono due aperti
non vuoti in Y tali che Aube Ye Ambito
questo è dire che Y è sconnesso

considero f A e f B in X
Siccome f è continua sono aperti
Siccome f è semiettiva sono non vuoti



Siccome ANB f A Of CB
il

f CARB o

Inoltre f A Uf CB f TAUB e

f Y X
X è sconnesso Assurdo

osservazione
Alternativamente posso dimostrare la contronominale
Se X è connesso a 141 1 allora

4 non ha la topologia discreta

e Vere L'immagine tramite continua de

un compatto è compatta
ex è compatto ogni ricoprimento

aperto è finito
se f X Y è continua e semichiuse

e X è compatto allora fCX Y è

compatto


